
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 25/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάπτυξη τεχνολογίας υποβρυχίων “drones”» 
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Κινέζοι, Ιάπωνες, Αμερικανοί και Ρώσοι επενδύουν πλέον σε στόλους από υποβρύχια 
«drones». Η Νότια Κορέα, επίσης, ήδη κινείται προς μια τέτοια κατεύθυνση, 
αναδιαμορφώνοντας το πολεμικό της ναυτικό προς περισσότερο «έξυπνες» 
κατευθύνσεις, μέσω της ανάπτυξης και αξιοποίησης σχετικών τεχνολογικών 
επιτευγμάτων, με ενσωματωμένη τεχνητή νοημοσύνη, με αυτοματοποίηση και με 
ρομποτική δομή. Στρέφεται, δηλαδή, προς την ανάπτυξη και απόκτηση μη 
επανδρωμένων υποβρυχίων οχημάτων τύπου «AUV» (Autonomous Underwater 
Vehicles) και «UUV» (Unmanned Underwater Vehicles). Η Κίνα φέρεται να αναπτύσσει 
ένα υποθαλάσσιο δίκτυο με αισθητήρες, συστήματα σόναρ κ.ά., με στόχο να μπορεί να 
παρακολουθεί ό,τι συμβαίνει στις θάλασσές της, στα πρότυπα του «Sound Surveillance 
System/SOSUS», που λειτουργούσαν οι ΗΠΑ για να «ακούν» τα υποβρύχια των 
Σοβιετικών, κατά την διάρκεια του Ψυχρού Πολέμου. Ιαπωνικές εταιρείες έχουν 
επενδύσει στην ανάπτυξη και παραγωγή αυτόνομων υποβρυχίων, προχωρώντας, 
μάλιστα και στην σύσταση σχετικής θυγατρικής, στην Σκωτία. Εσχάτως, σε ανάλογη 
προσπάθεια εντάχθηκαν και η Ολλανδία με το Βέλγιο για την παραγωγή μη-
επανδρωμένων και αυτόνομης καθοδήγησης σχετικών συστημάτων, τα οποία 
βρίσκονται υπό επιχειρησιακή δοκιμή. Το πλάνο αυτό, αφορά στην κατασκευή νέων 
ναρκοθηρικών, που θα χαρακτηρίζονται από τον αυτοματισμό τους και τη χρήση μη 
επανδρωμένων συστημάτων, υποβρυχίων, επιφανείας και αέρος. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε, με δεδομένο το ότι μέρος του σύγχρονου πολεμικού πεδίου μπορεί να 
θεωρηθεί υποθαλάσσιο, να προβείτε σε στοχευμένες ενέργειες, προκειμένου να 
αναπτυχθεί αντίστοιχη εγχώρια τεχνολογία υποβρυχίων «drones» (οπλισμένων ή μη), 
με αποστολή, τόσο τον εντοπισμό και την εξουδετέρωση ναρκών, όσο και τον 
εντοπισμό και εξουδετέρωση υποβρυχίων, μαζί με άλλες παρεμφερείς αποστολές; 
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2. Με δεδομένες τις κυκλοφορούσες θεωρίες περί «γκρίζων ζωνών», τις 
αμφισβητούμενες θαλάσσιες οριοθετήσεις και τις παραβιάσεις εναερίων χώρων, σε 
Αιγαίο και στην ευρύτερη Ανατολική Μεσόγειο, προτίθεσθε να διερευνήσετε το αν είναι 
εφικτό, η χώρα μας να συνεργαστεί στον συγκεκριμένο τομέα με άλλες χώρες, 
προκειμένου να είναι από τις πρώτες που θα παραλάβει τέτοιου είδους τεχνολογία, 
όπως η ανωτέρω για να προασπίσει την εθνική της κυριαρχία, ακόμα και 
υποθαλασσίως; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




